

洛阳·城事

“想为村民争取每一秒救命时间”

孟津县横水镇元庄村5村民自愿出资2万元设立专用账户,让村民先看病再还钱



□记者 申利超 文/图

最近几日,孟津县横水镇元庄村村民畅顺治异常“忙碌”,不仅本村很多人找他,邻村的一些村干部也来找他。这是咋回事?“他们都是来咨询我们成立元庄村医疗紧急救助基金会这事的。”畅顺治说,“我们成立这个协会,是想为村民争取每一秒救命时间。”

5名村民设立专用账户,为急需住院的村民先垫付医疗费

元庄村医疗紧急救助基金会是一个什么样的组织?昨日,畅顺治在家中向洛阳晚报记者作了解答。

“这个协会是我和另外4名村民共同出资2万元成立的,主要是给急需入院治疗又一时拿不出医疗费力的村民先垫付医疗费,让他们顺利接受治疗。”畅顺治说。

“我有这个想法好几年了,因各种原因耽误了。”畅顺治说,今年年初,他向几个关系要好的邻居说了成立协会的想法,大家都很赞成。

1月20日,畅顺治出资1.8万元,其他4名村民各出资500元,共凑了2万元设立一个专用账户,与孟津县人民医院合作,用于垫付该村村民的人院治疗费用。

畅顺治说,元庄村村民有急病住院,可以拿着协会专用卡,不用预先交钱,就可以入院治疗,费用直接从卡中扣除。

“我们觉得犯急病、重病后,72小时是最佳救治时间,不想让村民因为一



畅顺治向记者介绍医疗紧急救助专用卡

时交不上入院押金而错过最佳抢救时间。”畅顺治说。当然,村民在出院前,要将协会垫付的资金补上。

记者从市卫生监督管理局了解到,元庄村成立的医疗紧急救助基金会在本市尚属首例。

因300多元失去两条生命,他为此揪心多年

提起成立协会的原因,畅顺治说是因为一件让人痛心的事。

6年前,畅顺治的邻居生孩子,因为一时凑不出300多元的医疗费耽误了做手术,最终导致大人和小孩相继死亡。“这件事对我触动很大,不能再让这样的事发生了。”畅顺治说。

现在村里的空巢老人越来越多,这也让畅顺治担心。“在患急病的情况下,一些村民尤其是老人会来不及取钱,耽误最佳抢救时间。”畅顺治说,“所以我就琢磨成立一个紧急救助基金会,让村民先看病再还钱。”

“这几年,我和妻子在附近一个煤矿干临时工,烧水、打扫卫生,我们还在

家里打了一口井,给矿上送生活用水,一年能赚几万块钱。”畅顺治说,钱用到最需要的地方才有价值,他觉得投入协会的钱体现了它最大的价值。

小小实事暖人心,四邻八村来取经

西沟村村干部乔振亭说,他们村的村民听说元庄村成立医疗紧急救助基金会的事情后,都很羡慕,在很多村民看来,这是能让老百姓得实惠的暖心事。于是,他特意找畅顺治取经学习。

“我出资1500元,和村里另外4名村民一共凑了7000元,也准备成立一个类似的协会,解决那些看不起病的困难群众的后顾之忧。”乔振亭说。

“这个协会现在还在摸索中,如果有村民确实拿不出看病的钱,就由协会出资。”畅顺治说,他们协会的承受能力是6万元,至于有一天这些钱用完了怎么办,他们还没有想过。“随着协会的作用日益显现,应该会有更多的村民参与,专用账户上的钱也会越来越多。”畅顺治说,这是他最希望看到的结果。

计划历时1年、跨8省(市)、创作100幅油画

白居易后裔白宁北“重走先祖之路”油画行启动

□见习记者 余子愚

本报讯 昨日上午,白居易52代孙白宁北“重走先祖之路”油画行启动仪式暨《走近白居易》图书首发式在安乐镇狮子桥村(履道里,白居易故居遗址)举行。此次活动由洛阳市文联、洛阳市美协、洛阳白居易研究会联合主办。

据悉,此次出行,白宁北将一路创作100幅有关白居易诗歌、生平以及祖国大好河山的油画,分为“先祖诗意”“兼济之德”“美丽中华”三部分。

白宁北将从洛阳出发,先后前往新郑市,安徽宿州市符离集,陕西渭南市、西安市,江西九江市,湖北宜昌市,重庆忠县,江苏苏州市,浙江杭州市,然后返回洛阳。

白宁北说,油画行以驾车方式进行,将花费一年时间来完成行程。

著名学者、教育家叶鹏教授说,白宁北“重走先祖之路”油画行活动有助于唤起大家对白居易人生的文化记忆,使大家更加具体地了解白居易,是白氏后裔对白居易敬仰之情的具体表现。

好来历和田大枣
新出“满堂红”装
每提1000克,售价68元

根据洛阳水质完成工艺调整

好来历石磨老浆锅熬豆腐恢复供应

□郝文

好来历石磨老浆锅熬豆腐是好来历·洛阳优质生活必需品保障平台引进的河南省非物质文化遗产项目洧川豆腐制作工艺,向市民餐桌推出的系列放心安全食品之一,春节前进行了试生产和市场少量投放。

市民反馈普遍认为没有任何添加剂的好来历石磨老浆锅熬豆腐豆香自然,后味醇香,但略显松脆,大块煎炒时有碎烂的不足。

好东西当然要有好品质,一点儿瑕疵都不能有,这是我们好来历人孜孜追求的目标!河南省非物质文化遗产项目洧川豆腐制作手艺传承

人贾海泉师傅,祖辈以磨豆腐为生,不仅经验丰富,对水质与豆制品质量的关系也很精通。他认为这是洛阳地下深井水水质较硬造成的,需要用物理渗透法调整磨豆腐用水的钙镁离子含量,就是俗话说的“让水软一些”。贾师傅介绍,豆浆中有油脂,水中的钙镁离子一旦遇上油脂就会产生“浮渣现象”,这就是年前的好来历豆腐不够筋道、绵柔的原因。

根据贾师傅的建议,好来历生产基地立即组织设备采购,终于在元宵节当天完成了物理渗透法软化水设备的安装调试。经过几天的试生产,并请洧川豆腐原产地洧川市民前来评判,好来历石磨老浆

锅熬豆腐已经达到原产地的质量水平,并且在食品安全保障手段上更胜一筹。物理渗透法软化水工艺,不是化学反应,是一种类似于筛子形状的材料,在常温下把水中的钙镁化合物过滤出来,桶装水、饮用水企业均在使用,对人体有益无害。

好来历石磨老浆锅熬豆腐今日起恢复供应,请市民在好来历加盟销售网点采购。因产量有限,如遇购买困难,请咨询好来历24小时服务热线,洛阳日报报业集团“市民一线通”:0379-66778866。

特别说明:今日起,王府井超市生鲜区正式开始销售好来历石磨老浆锅熬豆腐,欢迎选购!

□郝文

为了适应市民对好来历和田大枣的常态化购买,好来历今日起推出新疆和田大枣系列“满堂红”装。

“满堂红”内装出自和田大枣核心产区新疆建设兵团农垦14师47团陈朝霞枣园(和田地区墨玉县)无污染的和田大枣(特级、一级、二级、三级混合,其中特级、一级、二级合计不低于60%),以大、中、小齐聚一堂的形式,为市民送去我们的祝福:满堂红,满园春!

好来历和田大枣为原

生态果品,未经清洗、糖水浸泡、烘干等任何形式的加工,其自然天成的维生素A、维生素C、维生素P、B族维生素和黄酮类物质环磷酸腺苷、环磷酸鸟苷等营养成分,均得以保留,对人体健康十分有益,对准妈妈补充营养及胎儿生长发育也有很大的帮助。

特别提醒:好来历和田大枣“满堂红”装:

1.每提1公斤,特级、一级、二级、三级混合,其中特级、一级、二级合计不低于60%。

2.每提68元,全市包邮,包括各县(市)、区。